

一年真理追求「圣经阅读、书报追求」共同进度表 (第 16 周 9/21~9/27)

9/21 主日 (第 106 日)	讀經 撒上二五~二六 路十四 1~14	【進入事實】 1. 大卫想杀拿八与属拿八的男丁，但最后是因谁的话语而作罢？在那人的求情中说到，大卫为耶和华争战，所以耶和华必为大卫作什么？虽然有人寻索大卫的性命，但耶和华要如何地保护他？（撒上二五 23~31） 2. 大卫与亚比筛来到扫罗睡卧的营里，亚比筛想刺透扫罗，大卫如何回答？最后他们将扫罗头旁的什么东西拿走？（撒上二六 6~12） 3. 主耶稣对请祂赴筵席的人说到，你摆设筵席，应当请哪些人来赴筵？为什么？（路十四 12~14）
	背經 路十四 11	【信息摘錄】 <ul style="list-style-type: none"> ➤ 我们可能以为我们基督徒的长大是直线往前的，但在我们实际的经历里，长大乃是一件上上下下的事。所以，当你觉得自己很艰难时，你应当受鼓励，因为那意味着你要开始往上走了。同样地，当你感觉自己的基督徒生活，再也没有比现在更高昂时，请你准备好，因为很快地你就要经历往下去了。这样一段时间以后，这种上上下下的经历就不再会困扰你，因为你经历到你与主是一了。 ➤ 這樣的上上下下，在大卫的经历里比比皆是。他躲到亚杜兰洞时，那简直是他最「下」的时候；而他重新夺回基伊拉时，那就是一个「上」。他原本以为可以把基伊拉当作一个据点，但是扫罗出现了；当有人告诉他城里的百姓将会出卖他——那又绝对是一个往下的经历。大卫是这样地来经历生命的长大，今天我们又何尝不是呢！ ➤ 大卫来到西弗，他同他手下的人，正巧进了扫罗的营帐。扫罗和所有他周围的人都在熟睡（撒上二六）。陪他去的亚比筛说：「现在神将你的仇敌交在你手里，让我把他杀了吧！我只需要一枪，即可把他刺死在地。」至少这一次，神是将杀扫罗的诱惑放在大卫的手里，由他决定。 ➤ 許多人在這樣的景況下，就会接受诱惑、杀了扫罗，因为整个过程实在是太累人了。扫罗在位一天，他就会处处追杀大卫，这简直是个挥之不去的梦魇。但是大卫却说：「不可杀他！有谁能伸手伤害主的受膏者而无罪呢？」大卫的领会乃是：扫罗是神的受膏者，他向神负责，神也向他负责。他深知「受膏」在他身上是什么意义，在扫罗身上也是同样的意义。所以，大卫只拿走了扫罗的刺枪和水瓶。 ➤ 大卫走远之后，就在山头上呼叫押尼珥，大卫没有责怪扫罗，却责怪押尼珥。其实，他原本很可以大大方方地嘲笑扫罗，叫扫罗算了罢，因为神根本不与他同在了。虽然他拿走的是扫罗的刺枪与水瓶，他所碰着的却是扫罗的征战与生活。大卫很可以说：「扫罗，你瞧！现在你既不能打仗、也不能生活了。我控制了一切！你回家去吧！」然而，大卫却责备扫罗的侍卫将军押尼珥，怪他没有好好保护他的主人——受膏的王。 ➤ 看见大卫所流露的度量，扫罗又一次深受感动。大卫有两次机会可以任意对待扫罗，但是两次他都让扫罗走了。大卫甚至还称扫罗为他的「主」。大卫承认，是神的拣选使扫罗做王。他也确知，神早在他之前就指派扫罗带领以色列。今天我们也都需要认识，是神主宰一切的拣选。（大卫，一个满足神心的人，十七篇）

9/22 週一 （第 107 日）	讀經	撒上二七～二九 路十四 15~35	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 大卫再逃到非利士人的地，迦特王亚吉那里。大卫与跟随他的人侵袭基述人、基色人、亚玛力人之地，却向亚吉说他们侵袭了哪里，来取得亚吉的信任？（撒上二七 8~12） 2. 撒母耳死后，扫罗看见非利士人的军旅而觉得惧怕，他求问耶和华，但神不回答，于是他向谁求问？并且谁从地里上来，说出扫罗与他众子最后的结局？（撒上二八 3~19） 3. 大卫跟着亚吉要与以色列人争战，但最后大卫有没有参与这战争？为什么？（撒上二九 1~5） 4. 当主耶稣说到，要背起自己十字架来跟从祂，祂说到哪两个比喻？并且这结论乃是什么？（路十四 25~33）
	背經	路十四 26~27	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 大衛觉得没有可能说服扫罗相信自己绝不是威胁扫罗的人。所以他认为，只要留在以色列，终有一天，他会被扫罗杀了（撒上二七 1）。因此，他再度逃往非利士人之地。不过这一回，他带着一支六百人的军队。他再去找迦特王亚吉。大卫要求亚吉王赐他一块京城外的城邑，亚吉王就把洗革拉给了他（撒上二七 6）。 ➤ 大衛第一次到亞吉王那裡時，因为有人向亚吉透露了大卫的身份，所以为了找机会逃走，大卫必须装疯。离开亚吉王之后，他逃到亚杜兰洞；在那里，他学知主是他的力量。在亚杜兰洞，他作了诗篇三十四篇，里面说：「你们要尝尝主恩的滋味，便知道祂是美善……」在那以后，他经历了基伊拉、西弗、隐基底、巴兰；接着，他二度去西弗。然后，现在他来找亚吉王——他已经是一个不一样的大卫了。 ➤ 一个年轻人刚从大学毕业、找到一份工作时，他会觉得要努力表现，才会被别人接受。他会拼命工作。如果有人跟他说，他需要一点社交生活，他就会强迫自己参加宴会场合。但是后来，他觉得需要服事主了，所以他就辞去那个职位，也许甚至全时间服事主。几年以后，或许他又重新回到那个职业里；然而这一次，他后面是带着「六百人」与他同行！这一次，他不再需要做一些让自己感觉奇怪的事了——现在世界是在你的脚底下了！起头时，世界在利用你；但是，在你经历、认识、信靠主之后，你就不再在那一个地位上、也不再是同一个人了。你不再会为着在工作上被肯定而感到焦虑或受压，反而你能像一个王掌权了！ ➤ 雖然大卫仍在逃亡，但是他已经像一个王了。你不要以为亚吉王会随随便便给任何人一座城。他非常清楚，大卫的跟随者是一支强大的军队，所以他才会答应把洗革拉给大卫。从此以后，那一座城就一直属于犹大了。他说：「给我一座城！」他就得到了一座城。我们难道不该如此放胆吗？我们是不是也应当告诉主：「我不要过一个平凡的人生。我的基督徒生活要非常罗曼蒂克！我知道会有许多的「下」，但是也会有许多的「上」；我会有很多敌人，但是我也会得到许多鼓励。在经历这许多事以后，我就不一样了。我事奉你，会得到得显明；如果我再回到我原先的职业里，那时我已经不是原来的我了——因为我是主的仆人了！」（大卫，一个满足神心的人，十七篇）
9/23 週二 （第 108 日）	讀經	撒上三十～三一 路十五 1~32	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 因着洗革拉被亚玛力人侵夺，大卫与跟随他的人，他们妻子、儿女都被掳，大卫甚为焦急，众人因着魂里苦恼甚至想打死大卫，这时候大卫如何回应这样的情形？（撒上三十 1~10） 2. 大卫击杀亚玛力人，救回所属的人与一切的财物之后，他如何分配掳物给争战的人与看守器具的人？（撒上三十 21~25）
	背經	路十五 7	

9/23 週二 (第 108 日)		<p>3. 在浪子回到父家的比喻中，小儿子醒悟过来，要回到父亲那里，他想对父亲说什么？当父亲见到他时，他只说出了什么？（路十五 17~21）</p> <p>4. 在浪子回到父家的比喻中，当父亲看见小儿子回来时，他有什么样的反应？并且他叫仆人为小儿子预备了些什么？（路十五 20~24）</p>
	【信息摘錄】	
9/24 週三 (第 109 日)	讀經 撒下一~二 路十六 1~18	<p>➤ 路加福音十五章的三个比喻，羊失去，钱失去，儿子失去，你们曾想过没有？这三个失去，是谁失去呢？我们都是想那只迷失的羊是何等可怜，也许碰着荒山乱石，也许走到荆棘路途里。我们却忘了失羊的是牧人，受损的是牧人，是那牧人可怜。我们都是想失去的一元，不知落到那里去了，却忘了失去一元的是那妇人，受亏的是那妇人。讲到末了一个比方，都是想到浪子如何苦，如何流离失所，如何连豆荚充饥都得不着。想到这个浪子回头，他的福气是何等的大，就为他快乐。但是，失一子的是谁呢？不是儿子，乃是父亲。是父亲苦，是父亲受亏损，是父亲枉费了心血，白算了许多教育费。所以父亲说，我这个儿子是失而又得的，他们就快乐起来。我们曾否想到，我们若是有一次的回头，有一次的顺服，会叫神的心快乐呢？福音的最高点，不是给我们看见，罪人得着什么，乃是给我们看见神得着什么。你看钱是你花了，受损失的却是神。我们应当将自己完全归于神。我们所给神的有多少呢？你不要以为冷淡一点不要紧；就是你这一点的冷淡，你要知道是神受了损失。你不要以为爱一下世界，与世界调和一下不要紧；你要知道这与神有多大的关系，这是叫神受损失的。你每次到神面前来，再一次将自己献给神；你再一次肯放下自己，叫神有所得着，你就叫神的心有所乐了。</p> <p>➤ 不是我個人的小得小失算得什麼；能算得什么的，是神应当有所得着。当我每次想我拣选一条道路，顺服神一下，竟然能叫神的心快乐，叫神有所得着，是何等的好呢。神能创造宇宙，神能加增东西与人，惟神对于一个人的心，有失去的可能！神没法勉强一个人的心！我想像神这样大，像神这样无所不能，无所不有，像神这样一位造化的主，竟然要从一个像微虫、像尘土的我有所得着，这是何等的快乐呢！祂说：「我们理当欢喜快乐！」就是这样一个浪子回头，竟然叫神快乐。包容宇宙的神，只因你一点的顺服，要有所喜乐。奉献，不是勉强你，委屈你，乃是使你进入神的快乐，叫神因你快乐，这是何等的希奇呢！但愿我们今天都进入神的快乐，都给神一点快乐。（十二籃，十一輯，浪子比喻的拾零）</p>
	背經 路十六 13	<p>【進入事實】</p> <p>1. 当一位亚玛力的少年人向大卫报扫罗的死讯，并说，最后是由他将扫罗杀死，这时大卫的反应是什么？他又如何对待这少年人？（撒下一 11~16）</p> <p>2. 扫罗死后，大卫求问耶和华，耶和华要大卫回到哪里？在那里，以色列的哪一支派膏大卫作王？（撒下二 1~4）</p> <p>3. 大卫的仆人与扫罗的儿子伊施波设的仆人争战而得胜，在追趕的过程中，谁被扫罗军队的元帅押尼珥所杀？（撒下二 18~23）</p> <p>4. 在精明的管家的比喻之后，主耶稣对门徒说到，要如何使用不义的钱财？并且在最小的事、不义的钱财上，又当如何，才联于那忠信的、真实的信托？（路十六 9~13）</p>

9/24 週三 (第 109 日)	<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 扫罗和他的三个儿子（包括约拿单）死于非利士人之役后，大卫开始在犹大的希伯仑掌权。然而，他绝不是想自立为新王；反而，他非常儆醒地活在主面前。一开头他只是求问主，他是否该上犹大的任何一个城邑去？主说该去。当他再问该去哪一个城时，主要他去希伯仑。 ➤ 「希伯仑」的意思是「交通」。主所要的乃是：大卫在作王时，绝不离开主。主似乎说：「我一直与你同在。你也寻求了我的面。让我告诉你，现在你是王了；然而你的作王，却是要开始你我之间更深的交通」！ ➤ 大衛原有六百人跟隨他，但是在扫罗死后，许多人都到希伯仑去投靠他。他的军队现在变得十分强大，然而他还是要问主：「我该去吗？」我们很难说到底有多少人跟着大卫到希伯仑。从外面看，似乎一切都是水到渠成、顺理成章了；但是，他还需要有从主来的话，才敢作王。接着，从百姓们的反应中，他进一步得到了印证——犹大支派拥立他为王。 ➤ 掌权之后，大卫所做的第一件事，就是祝福基列雅比人，因为他们勇敢地将扫罗和他儿子的尸身救回（撒上三一 8~13；撒下二 4~6）。基列雅比是扫罗刚作王时，从亚扪人手中拯救回来的城。那些人对扫罗的态度，比起基伊拉人对大卫的态度，要好得太多了！扫罗死了，城中的勇士们抢回他的尸体，并把他葬在城里。所以，大卫因着他们所做的祝福他们。我多少相信，在永世里，我们还会看到扫罗。我不认为主会完全撇弃他——他的埋葬，说出了他也许是在得胜里安息；而作为基督的预表的大卫，似乎也承认这一点。 ➤ 有一天我们都要见主。今天我们所做的一切，就是为那日做预备。那日，每一个人要根据自己今生所积存的带进永远里，而在主面前有不同的经历。其实，在主面前真正重要的，还未必是我们做了多少。或许在某一件事上，你起来说了几分钟的话；但正是因着你说的那几分钟话，全地上可能有许多人得救了。主的工作是大的。那一日，谁能得主的赏赐呢？不一定是那些在主名里大大作工的人，反而却有可能是对主所托付的小事忠心的人。因此，我们所该考虑的，不该是今日我们可以造成多少浪潮；而该是：倒底今日所做的一切，那日可以带给我们什么？那日主会不会说：「离开我去吧！我不称许你。」这是一件严肃的事。那日各人的工程必然显露，这火要试验各人的工程怎样（林前三 13）。（大卫，一个满足神心的人，十八篇） 		
9/25 週四 (第 110 日)	讀經 撒下三～五 路十六 19～十七 10	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 押尼珥要与大卫立约，帮助他作以色列王，但他最后是被谁所杀？为什么？（撒下三 27~30） 2. 扫罗的儿子约拿单有一个儿子，是两腿残废的，他叫作什么名字？（撒下四 4） 3. 依施波设死后，以色列的长老来到希伯仑，膏大卫作王。大卫在希伯仑作犹大王多久？他在哪里作前以色列与犹大王？并且在那里作王几年？（撒下五 1~5） 4. 主耶稣对门徒教导事奉的事，祂说到一个仆人在作完一切吩咐的事之后，应当说什么？（路十七 7~10） 	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 定京耶路撒冷以後，大衛又娶了妻妾（撒下五 13）。他本來已經有三個妻子，然後，他又娶了五個妻子。在申命記十七章十四節那裡，摩西特地為著將來治理以色列百姓的王寫下了一條說：他們絕不可為自己多多娶妻，恐怕他們的心會偏離主。然而，大衛在這一件事上失敗了。 			

9/25 週四 (第 110 日)	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 非利士人與大衛爭戰失敗後逃走時所留下的偶像，大衛把它們帶走了（撒下五 21）。也許因為大衛的士兵們認為那些偶像是紀念品或戰利品，或者他們拿來放在家中。因此，除了娶許多妻妾之外，大衛在對付偶像的立場上也很軟弱。當他娶米甲時，他容許家裡有偶像——米甲拿家中的偶像放在大衛床上，好騙過那些掃羅派來尋索大衛性命的人（撒上十九 13）。 ➤ 按我們的想法，主應當為這兩件惡事審判大衛才對。但是，主似乎對大衛很喜樂。事實上，主非常喜悅大衛；所以祂提議，要與大衛一同再去攻打非利士人（撒下五 23~26）。主要在大衛前面先行動。當大衛聽見桑樹梢上有耶和華軍隊的腳步聲時，他再加入主的行動。因此，主與大衛一同擊敗了非利士人！ ➤ 有些時候，主確實會在我們經歷失敗之後，仍然要我們為祂作工。這時我們也許會對主說：「主啊，今天不好，明天吧！我今天這麼失敗，我怕你不會祝福我為你做的工。如果我現在就去傳福音，我鐵定會傳得一塌糊塗。」但是，神喜歡與那些不配的人同工！雖然大衛有軟弱，但是他尋求神的心意，因此神與他一同作工。（大衛，一個滿足神心的人，十八篇） 		
9/26 週五 (第 111 日)	讀經	撒下六~八 路十七 11~37	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 大卫要把约柜从巴拉犹大运上来，但过程中发生了什么事，使大卫惧怕不敢将约柜运到大卫城？（撒下六 1~10） 2. 大卫不敢将约柜运到大卫城，于是转运到谁的家中？在那里停留了多久？在停留的期间，那家中的情形如何？（撒下六 9~15） 3. 大卫想为耶和华建造殿宇，耶和华借着拿单向他说，祂必使大卫得安息，不被一切的仇敌搅扰，并且耶和华向大卫宣告，祂要为大卫作什么事？并要使谁为神建造殿宇？（撒下七 11~14） 4. 主耶稣往耶路撒冷的路上，医治了十个患麻疯的人，他们得洁净之后，有多少人回来感谢祂，并荣耀神？这人又是哪里的人？（路十七 11~19）
	背經	撒下六 21~22	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 其實，神從來沒有一點意思要大卫替祂建殿。這完全是大卫自己的心愿。或許，當年他被撒母耳膏抹的時候，這樣的心願已經在他裏面了。而現在，他自己住在耶路撒冷的王宮，却讓神住在帳棚里。他覺得這是不對的，現在該是他實行心願的時刻了！他現在作了王了，又得着了京城，他還用最好的建材為自己蓋了住處。此時，他深覺不妥：他自己住在香柏木的宮中，耶和華却住在圍幕的帳幕里。他覺得主應該享受最好的！但願我們每個人也都有這一個感覺：主配得上好！我們應當優先顧到神的需要，然後才來考慮我們自己。 ➤ 因為大卫表达了這樣的心願，神就派拿單來對大卫說話（撒下七 4~17）。拿單說：「耶和華如此說，你豈可建造殿宇給我居住呢？」這一句話很難解釋。神是在嘲笑大卫嗎？祂是不是說：「你要為我建殿嗎？要我住在裡面嗎？」還是神的意思是極為欣賞大卫呢？換言之，神是不是想說：「我終於在地上找到了一個人，這個人他知道我心头的秘密！」神似乎特意把這一段經文留給不同的人、作不同的解釋。但是，有一件事非常確定，就是神不需要物质的住处。 ➤ 神太大了，大卫所造的殿裝不下祂。然而，神卻非常欣賞大卫的這個心願，因為他想要在他所得到的京城裡，給神一個住處，好讓神能住在祂的百姓之間。其實，無論是在帳棚裡、還是在聖殿裡，无论大卫建不建殿，神都與祂的子民同在。雖然大卫的尋求不完全正確，但是神非常喜歡——因為這裡有一个人，他願意將他對神的愛付諸行動。 			

- 神一點不让大卫觉得自己像个傻瓜，居然会想要为神建殿。反之，神说：「我必为我民以色列选定一个地方，栽培他们……我必使你安靖，不被一切仇敌扰乱……我必为你建立家室。」神乃是说：「你要给我一个家吗？让我先为你建立家室。」然后神又说：「我必使你的后裔（就是基督，祂是大卫这条线的后裔。）接续你的位，我也必坚定他的国。我要作他的父，他要作我的子。」（参见撒下七 11 ~16）在预表上，这个后裔是所罗门；但在实际上，乃是基督。因为主说：「你的家和你的国，必在我面前永远坚立；你的国位也必坚定直到永远。」对大卫而言，这简直是好到像是不可能的。
- 為什麼神會這樣回應大衛？因为大卫碰着了神的心。就一面而言，神要说：「是的，你的提议有一点可笑，因为你竟然要我去住石头造的房子 —— 但是，大卫啊，你的这个心愿，却又说出了你是多么爱我！」神真是欣赏大卫对他的爱！（大卫，一个满足神心的人，十九篇）

9/27 週六 （第 112 日）	讀經	撒下九～十一 路十八 1～30	【進入事實】 1. 大卫询问扫罗家是否还有剩下的人，扫罗家的一个仆人回答，还有一位约拿单的儿子，两腿残废的米非波设。大卫如何恩待他？（撒下九 7～13） 2. 亚们人来与大卫争战，以色列人主要由哪两位带领精兵与他们争战？他们如何彼此配搭与鼓励？（撒下十 9～12） 3. 一日，傍晚时分，大卫看见一个容貌甚美的妇人沐浴，他将她接到宫中，与她同房。这妇人是谁？她原是谁的妻子？为此，大卫设计谋害了他。（撒下十一 2～5） 4. 主耶稣向那些仗着自己是义人，藐视别人的，说了个比喻。在比喻中，法利赛人如何祷告？税吏又是如何祷告？并且是谁能得称为义？（路十八 9～14）
	背經	路十八 7	

【信息摘錄】

- 路加福音十八章十三至十四节，主说，「那税吏远远的站着，连举目望天也不敢，只捶着胸说，神啊，开恩可怜我这个罪人。我告欣你们，这人回家去，比那人倒算为义了；因为凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。」在这里有一个人得救了，他没有所谓的表示，他没有什么属灵的知识；他只感觉自己是个罪人，求神开恩怜悯，他就得救了。一个人来到神面前，不怕他不明白福音的道理，只要他有一个心，肯到神面前去，就行了。所以我们不必注重传神替我们作了什么；我们只要能让罪人觉得自己有罪，肯谦卑的来到神面前，就够了。
- 路加福音十五章里说到浪子回头的比喻。浪子所以能回家，是因他醒悟过来，这一点就行了。这个浪子醒悟过来，要回到父亲面前去认罪，这样他就得救了。所以我们救人时，不必让他们明白多少，只要让他们有真诚的心，愿意来到神面前，就行了。至于福音的真理，可以等到以后再让他们明白。
- 路加福音十九章一至十節說到撒该得救的故事。撒该的「看」和患血漏之女人的「摸」（可五 25～30）是一样的。许多人拥挤主，并不叫主有感觉；那个血漏的女人一摸，主立时就有感觉。撒该的看也是这样。撒该要看主，就让主注意他了。主不拯救无所谓的人，乃拯救渴望要的人；主不救只会挤的人，只救来摸祂的人；主不救看热闹的人，只救有意来看的人。撒该的得救，是因他有意思要看见主。就是因着这细微的心意，主就拯救他了。人的心意一出来，是顶让主注意的。（倪柝声文集，六十册，三十七篇，如何传福音）